
ACCESSIBILITÀ E QUALITÀ 
DEL SERVIZIO SOCIO-SANITARIO 
IN VENETO



INTRODUZIONE



55,4% occupato
39,2% pensionato
5,0% disoccupato
0,4% studente

EtàGenere

Condizione professionaleTitolo di studio

16,6% under 45
54,2% tra i 45 e 64 anni
29,2% over 65 anni

54% sesso femminile
46% sesso maschile

54,8% diploma di scuola superiore;
22,5% laurea
19,3% licenza media
3,4% altro





58,8%

Il giudizio di lavoratori e lavoratrici, pensionate e pensionati sulla sanità veneta

31,4%
%

%

%

36,19

22,63





91,9%

84,1%
89,6%

Lavoratori e lavoratrici, pensionate e pensionati sulla sanità veneta

3.527 rispondenti



Intervento chirurgico
Prevenzione (Es. vaccini,

screening, etc.)

Visita/e presso Medico di
Medicina Generale (Medico

di Base)
Intervento in Day Hospital

Molto negativo 16,19% 15,46% 14,32% 17,24%

Abbastanza negativo 15,08% 14,64% 15,15% 15,97%

Poco negativo 9,64% 10,95% 13,06% 11,79%

Poco positivo 15,70% 15,41% 15,57% 17,24%

Abbastanza positivo 21,88% 23,23% 21,96% 21,04%

Molto positivo 21,51% 20,31% 19,94% 16,73%
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Molto negativo Abbastanza negativo Poco negativo Poco positivo Abbastanza positivo Molto positivo

59,1% 58,9% 57,5% 55%



Degenza in ospedale Esame diagnostico (escluso prelievo)

Molto negativo 19,66% 19,08%

Abbastanza negativo 16,97% 16,59%

Poco negativo 13,43% 15,14%

Poco positivo 14,90% 16,54%

Abbastanza positivo 19,05% 20,66%

Molto positivo 16,00% 11,99%
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10,00%
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30,00%

Molto negativo Abbastanza negativo Poco negativo Poco positivo Abbastanza positivo Molto positivo

50,1% 50,8%



Visita/e specialistica
Assistenza infermieristica

domiciliare
Ospedale di Comunità Pronto Soccorso

Molto negativo 19,88% 19,49% 24,95% 35,09%

Abbastanza negativo 16,95% 19,07% 17,88% 18,84%

Poco negativo 16,80% 16,10% 14,76% 13,24%

Poco positivo 18,67% 13,56% 19,33% 12,70%

Abbastanza positivo 18,90% 14,19% 13,31% 12,22%

Molto positivo 8,81% 17,58% 9,77% 7,92%
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Molto negativo Abbastanza negativo Poco negativo Poco positivo Abbastanza positivo Molto positivo

53,6% 54,7% 57,6% 67,2%



77,9%

70,7%
74,0%

Lavoratori e lavoratrici, pensionate e pensionati sulla sanità veneta



72,3% 71% 66,2%

Visita/e specialistica Esame diagnostico Intervento chirurgico

Molto negativo 9,05% 9,05% 11,95%

Abbastanza negativo 11,39% 12,30% 12,47%

Poco negativo 7,29% 7,66% 9,35%

Poco positivo 15,91% 14,50% 14,55%

Abbastanza positivo 30,53% 31,38% 22,86%

Molto positivo 25,84% 25,12% 28,83%
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64,1% 58% 56,2%

Day Hospital Degenza ospedale Assistenza infermieristica domiciliare

Molto negativo 12,87% 15,45% 14,46%

Abbastanza negativo 12,33% 13,99% 13,64%

Poco negativo 10,72% 12,54% 15,70%

Poco positivo 16,09% 14,87% 19,01%

Abbastanza positivo 26,81% 22,45% 21,90%

Molto positivo 21,18% 20,70% 15,29%
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87,1%

20%

Esclusi ticket, farmaci, e spese odontoiatriche

Da 100 a 200 euro

36%

Da 200 a 500 euro

31.1%

Oltre 500 euro

20%

Da 50 a 100 euro

10%

Meno di 50 euro

2.9%



72,7%

0% 25% 50% 75%

Sì, a causa dei tempi di attesa troppo lunghi richiesti dalla prestazione gratuita 

Sì, volevo un medico specifico di cui mi fidavo 

Sì, non sempre c'è qualità nel sistema sanitario pubblico 

Sì, non trovavo la prestazione richiesta nell'offerta sanitaria della ULSS 

Sì, per la difficoltà di raggiungere le sede prevista per la prestazione 

No, ho rinunciato alla prestazione per il costo 

72,7%

22,7%

14,8%

14,4%

4,4%

3,6%





68,4%

31,6%

No

59.9%

Sì

27.6%

Non so/Non ricordo

6.6%
Non ho usufruito

5.8%



62,7%

8,9%

Solo tra chi ha dichiarato tempi più lunghi rispetto alla prescrizione

0% 10% 20% 30%

Meno di due settimane 

Meno di 1 mese 

Da 1 a 3 mesi 

Da 3 a 6 mesi 

Da 6 mesi a 1 anno 

Oltre 1 anno 

Non è ancora stata fissata una data 

28,4%

22,5%

18,2%

8,3%

13,8%

7,1%

1,8%



47,0%

Il giudizio di lavoratori e lavoratrici, pensionate e pensionati sulla sanità veneta

5,1%

27,5%

72,5%





67,69% d’accordo 65,08% d’accordo 61,14% d’accordo60,03% d’accordo

I servizi sanitari pubblici negli
ultimi due anni sono

peggiorati

La sanità pubblica garantisce
qualità ma ha tempi di attesa

troppo elevati

In Veneto si può accedere a
cure di elevata qualità nei

centri / strutture pubbliche di
eccellenza e di alta

specializzazione

Gli ospedali periferici stanno
perdendo progressivamente

qualità nella loro offerta

Totalmente disaccordo 11,47% 10,46% 9,67% 12,73%

Abbastanza disaccordo 8,72% 9,68% 13,26% 11,64%

Poco disaccordo 12,13% 14,79% 17,03% 14,51%

Poco d'accordo 9,69% 13,47% 17,06% 12,55%

Abbastanza d'accordo 16,58% 20,20% 20,96% 18,04%

D'accordo totalmente 41,42% 31,41% 22,01% 30,55%
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42,14% d’accordo 72,79% d’accordo 60,66% d’accordo 40,62% d’accordo

L’utente viene effettivamente 
preso in carico da parte del 

sistema sanitario

La gestione della sanità
pubblica in Veneto favorisce il

settore privato

Il Medico di Medicina
Generale (MMG) è un punto

di riferimento importante

Per migliorare il sistema socio
sanitario in Veneto sarebbe

utile un aumento della
tassazione IRPEF per i redditi

medio-alti

Totalmente disaccordo 18,88% 8,23% 13,08% 31,31%

Abbastanza disaccordo 18,47% 7,09% 11,85% 15,82%

Poco disaccordo 20,50% 11,89% 14,41% 12,26%

Poco d'accordo 16,09% 10,33% 10,34% 10,68%

Abbastanza d'accordo 15,26% 17,49% 15,26% 11,72%

D'accordo totalmente 10,79% 44,97% 35,06% 18,22%

0,00%
5,00%

10,00%
15,00%
20,00%
25,00%
30,00%
35,00%
40,00%
45,00%
50,00%

Totalmente disaccordo Abbastanza disaccordo Poco disaccordo Poco d'accordo Abbastanza d'accordo D'accordo totalmente



71,22% d’accordo 62,76% d’accordo 54,44% d’accordo

La sanità pubblica oggi vive un problema
di carenza di personale sanitario

Per garantire la presenza di medici e
figure sanitarie nelle aree periferiche del
territorio sarebbe utile differenziare la

retribuzione di queste figure
professionali

Sono favorevole all’assunzione di 
professionisti stranieri ad integrazione 

del personale sanitario in Veneto

Totalmente disaccordo 10,64% 12,21% 20,54%

Abbastanza disaccordo 6,93% 10,99% 11,69%

Poco disaccordo 11,21% 14,05% 13,32%

Poco d'accordo 6,49% 11,19% 10,37%

Abbastanza d'accordo 12,25% 17,18% 15,44%

D'accordo totalmente 52,48% 34,39% 28,63%
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10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Totalmente disaccordo Abbastanza disaccordo Poco disaccordo Poco d'accordo Abbastanza d'accordo D'accordo totalmente





7 su 10

7,6%
70,1%

Solo a chi ha parenti in RSA



1 su 2

3 su 10

Solo a chi ha parenti in RSA

Rimasta uguale

46.8%

Peggiorata

30.9%

Non so / Non rispondo

18,2%

Migliorata

4.1%



ACCESSIBILITÀ E QUALITÀ 
DEL SERVIZIO SOCIO-SANITARIO 
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